

近日，为积极响应党中央全面推进乡村振兴的号召，中国平安保险、金融、医疗健康“三下乡”行动聚焦广西壮族自治区百色市。百色市委书记黄汝生、常务副市长孙睿君、常委蓝树东、田东县委书记欧阳可爽等领导，中国平安集团总经理、联席CEO、平安银行董事长谢永林一行出席相关活动。

饮右江清澈之水，助产业振兴之力。位于西南边境的红色之城百色，是中国平安“三下乡”项目的重点城市。谢永林一行走进中国平安-国家芒果种质资源圃(田东)福兰共建基地，与当地果农开展茶话会；出席“传承红色精神赋能乡村振兴”签约活动，推动与百色市政府深化“乡村振兴”战略合作。

中国平安“三下乡”项目是中国平安继“三村工程”后探索助力乡村振兴的新模式、再升级，即以党建共建点为引领，发挥中国平安“综合金融+医疗健康”优势，以“保险下乡、金融下乡、医疗健康下乡”为抓手，聚焦发展优势农业产业、建设和谐美丽乡村两条主线，实现农业稳产增产、农民稳步增收、农村稳定安宁。

截至2022年6月底，中国平安累计投放扶贫与乡村振兴资金497亿元。凭借在乡村振兴等领域的贡献，中国平安三次荣获民政部颁发的“中华慈善奖”。

专业创造价值，打造“芒果顶流”

百色是中国芒果之乡，在百色乡村振兴的路上，芒果扮演了不可替代的角色。“如何种出好芒果，卖出好价钱”成为当地农户的一道“致富必答题”，各方也一直为此寻找着最优解。

当天，黄汝生与谢永林一行走进百色芒果园，在中国平安-国家芒果种质资源圃(田东)福兰共建基地的小院子里，与当地果农现场展开茶话会。“以前种芒果怕不好卖，现在种芒果怕不够卖！”芒果基地负责人李英华对中国平安的一整套方案连连称赞。他表示，“植保无人机和害虫识别系统，提高了种植和管理效率；种出的芒果同时又搭上‘平安好芒’品牌，并通过上线平安云农场、直播带货等方式，销路一下子就打开了。”

谢永林对百色芒果记忆深刻，并笑称这是“芒果中的顶流”。他告诉果农，“平安一直在用金融的专业方法做乡村振兴。”秉持着因地制宜、务求实效的乡村振兴服务路径，中国平安聚焦芒果产业，提供集种植、品牌、销售、融资于一体的全产业链帮扶。平安还在芒果产业落地乡村振兴智慧物联设备，并将其进一步与平安的星云物联网对接，实时获取传感器的监测数据，以大数据支持芒果科学种植和病虫害防治，构建“上有卫星、下有物联网、中间有数字村”的智慧农业共建平台。

基地负责人所提及的“一整套方案”，正是中国平安持续探索的金融“421”模式

：通过“融资、融智、品牌、科技”四大赋能，推动“综合金融和三农场景”二者有机结合，最终打造一个政府领导下，集“企、农、银、保、研”于一体的产业振兴共建平台。

中国平安对基地的帮扶措施落地以来，累计帮助销售芒果及芒果干制品1057万元，在金融和科技的持续助力下，百色老区果农对幸福生活的期待值，如不断攀升的销售数字一样，越来越高。

保险、金融、医疗健康三下乡

当天下午，谢永林出席以“传承红色精神赋能乡村振兴”为主题的签约活动。活动现场，平安银行南宁分行与百色市政府签署战略合作协议，期待进一步加强优势互补、合力打造乡村振兴服务联合体，共同促进百色乡村振兴。

作为全国性股份制商业银行中第一张乡村振兴借记卡，平安银行乡村振兴卡在活动现场迎来发卡超10万张的里程碑。谢永林现场为村民发放纪念卡，为更多百色乡亲送去中国平安的金融服务与美好生活守护。中国平安还发布了“平安惠农贷”产品，围绕涉农核心企业上下游或地方特色产业定制场景，提供专项优惠利率，通过“平安惠农贷”为更多乡村企业家和村民送去“及时雨”，汇聚金融活水，惠泽三农经济。

保险下乡，产业振兴再升级。平安产险成立特色产业风险研究实验室，开发更多地方特色农业保险产品，不断拓宽业务边界。平安产险进一步深化信用保险、保证保险、价格指数保险等在乡村产业的创新应用，为产业发展提供一体化经营支持；提供特色产业金融补贴，帮助致富带头人降低融资成本。

金融下乡，激发乡村致富新动能。平安银行在国家乡村振兴局(原国务院扶贫办)的指导下，举办创业致富带头人培训班，并开展1+11(1个月集中培训+11个月跟踪辅导)的创业孵化，持续跟踪培训成果，在全国累计培育8万余人。

医疗健康下乡，筑牢乡村振兴“健康线”。平安健康凭借领先的医疗技术及互联网医疗平台，依托2000多名专业的自营医生及医院合作网络，以“数字医疗下乡、智慧健康上门”赋能基层医疗、补足服务短板。

振兴乡村教育，赋能乡村振兴

教育在乡村振兴中发挥着基础性、先导性作用。在签约活动中，中国平安宣布正式启动百色平安智慧小学长期支教行动，现场给志愿者代表授旗、捐赠科学素养公益包。这套科技包是平安“AI不孤读-科技素养提升计划”的重要成果，由教育部专家

组、教育名师精心设计，该计划已落地一千多所小学、受益学生超三十万。

谢永林一行先后前往中国工农红军军部旧址(粤东会馆)、百色起义纪念碑和百色起义纪念馆瞻仰，并参观学习黄文秀先进事迹纪念馆。黄文秀把扶贫路当“长征路”的精神感染着无数人，在活动期间，中国平安向百色市教育基金会捐资创办“平安文秀班”，希望更多孩子有机会走出大山、做“黄文秀式”的好学生，立志成为“黄文秀式”的优秀人才，回报故土，建设家乡。

截至2022年9月，中国平安在百色地区挂牌55所平安智慧小学，涉及学生人数超2.8万人，为平安智慧小学捐赠录播设备价值总计275万。近年来，平安人寿持续在百色地区平安智慧小学开展支教活动，累计招募志愿者100人，服务30所平安智慧小学，惠及学生人数超1万人。截至2022年6月，中国平安在各地援建希望小学119所，捐助智慧小学1054所。在这些学校中，平安持续开展线下支教、远程网课、夏令营、奖学金教金以及基础设施建设维护支持等系统工程。

中国平安将秉承服务社会、回馈国家的初心，聚焦提升金融服务实体经济质效，不断探索推出高质量的保险、金融、医疗健康产品与服务，继续为乡村振兴和共同富裕贡献平安力量。